                                                    Протокол № 1
                                родительского собрания во 2 Е классе

Дата проведения: 26.08.2022 г.
Время проведения: 18:00-19:30 ч.
Присутствовало: 6 человек.

Повестка собрания:
1. Зачем мы ходим в школу. Режим дня второклассника. Анкетирование.
2. Изменения в ФГОС 
3. Выбор родительского комитета класса на 2022-2023 учебный год. 
4. Об организации внеурочной занятости обучающихся. Инструктажи.
5. Другое.

    По первому вопросу выступила Безрукова Т.В, классный руководитель    2 е класса. Она поздравила всех родителей с началом учебного года, рассказала об особенностях обучения во 2-ом  классе. Татьяна Валерьевна расширила знания родительского коллектива об общении, познакомила их со стилями общения, раскрыла значение невербального общения. Родители размышляли над вопросом: «Каким образом можно построить ваше общение и детей в семье, чтобы отношения становились доверительными?» Были также зачитаны несколько советов от Д. Карнеги в помощь для преодоления возникших проблем в общении. В заключении были розданы памятки  и слова мудреца: «Единственная настоящая роскошь – это роскошь человеческого общения!»
    Татьяна Валерьевна озвучила цели и задачи воспитания обучающихся на 2022-2023 учебный год, о мероприятиях, планируемых в предстоящем году, призвала к активному участию в организации экскурсий, особенно, на предприятия. А также рассказала об изменениях в ФГОС.

  По третьему вопросу выступила председатель родительского комитета Казанцева Л.П. . Она рассказала о том, какие дела особенно удались в прошлом учебном году, какие-испытывали трудности, призвала к активному сотрудничеству. 
     По пятому вопросу выступила классный руководитель. Она затронула вопросы безопасности и профилактики правонарушений несовершеннолетних: инструктаж по профилактике телефонного терроризма, пожарной безопасности, профилактике ДТП, о ПДД (акцентировала внимание о правилах движения велосипедистов), антитеррористическая безопасность, информация о телефонах экстренной помощи, учреждениях профилактики, о 71 законе,  о необходимости формирования здорового образа жизни и др.

  Были затронуты вопросы соблюдения требований образовательного учреждения. Вопросы касались поведения внешнего вида учащихся, пропусков, опозданий школьников и др.

  Классный руководитель информировала родителей о необходимости профилактики гриппа. 

 Классный руководитель сообщила о необходимости участия учащихся в конкурсах и олимпиадах, о подготовке к ним.


Решение:
1. Информацию классного руководителя принять к сведению. Родительскому комитету продумать, организовать экскурсии .
2. Семьям, имеющим право на получение бесплатного питания ребёнком, собрать пакет документов до 1 сентября 2022 г.
2. Одобрить кандидатуру Казанцевой Л.П. в члены родительского комитета.
3. Взять под персональный контроль и личную ответственность безопасность детей.
4. Информацию по поводу вакцинации принять к сведению, в течение недели в письменном виде сообщить классному руководителю.
6. Усилить контроль за выполнением домашних заданий.
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